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Acta nº.11/2008 

 

 

No dia vinte e um de Maio de dois mil e oito, pelas quinze horas, na Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Vidigueira, teve lugar a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Vidigueira, com a ordem de trabalhos constante da folha anexa (doc.1)  

 

I – Presenças. 

Estiveram presentes os seguintes membros do executivo: 

Presidente da Câmara: Manuel Luís da Rosa Narra. 

Vereadores: João Manuel Tasquinha Covas (PS); António Joaquim Fonseca Teles (CDU); 

Francisco José David Soares (PS) e Luís Manuel Pires Pestana (CDU). 

Igualmente presentes o Chefe da Divisão Administrativa e Financeira, Dr. José Caldas 

Rodrigues, o Chefe de Divisão de Obras, Urbanismo e Ambiente em regime de 

substituição, Arq. Hélder António Clemente Ordem, a Técnica de Comunicação Drª. Isabel 

Rute Escalhão Teixeira e a Assistente Administrativa Especialista Rita da Glória 

Folharascas do Alpendre Marques. 

 

II – Período de Antes da Ordem do Dia. 

Apreciação e votação da acta da reunião anterior. 

O Senhor Presidente da Câmara declarou aberto o período de esclarecimento relativo à acta 

da reunião de sete de Maio de dois mil e oito, já do conhecimento dos presentes, por ter 

sido previamente distribuída, dispensando por isso a sua leitura. 

Não havendo nada a opor, foi a mesma aprovada, por unanimidade, sendo em seguida 

assinada. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu conhecimento que a Casa do Alentejo em Toronto, 

através da sua carta, datada de 27 de Abril de 2008, apresenta os seus novos Órgãos de 

Gestão e solicita apoio financeiro para a remodelação e arranjos globais da Casa. 

A Câmara Municipal apresenta cumprimentos aos novos Órgãos de Gestão e informa que 

de momento não é possível satisfazer a pretensão. 

 

Informações Gerais. 

O Senhor Presidente da Câmara informou que segundo comunicação da Autoridade do 

Programa Operacional do Alentejo 2007-2013, o calendário de análise e decisão sofreu 

alteração. Assim o processo de análise e decisão da candidatura para a construção da Escola 

Básica 1, 2 e 3 Frei António das Chagas de Vidigueira, decorrerá entre o dia 3 de Maio de 
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2008 e 30 de Junho de 2008 e que a data limite para a comunicação da decisão aos 

beneficiários será de 7 de Julho de 2008. 

O Senhor Presidente da Câmara entregou aos Senhores Vereadores João Covas e David 

Soares, o convite para assistirem ao I Encontro de Empresários do Concelho de Vidigueira, 

que terá lugar no próximo dia 29 de Maio, pelas 21h, no Auditório da Caixa de Crédito 

Agrícola Mútuo do Guadiana Interior – Balcão de Vidigueira. 

 

Intervenções. 

O Senhor Vereador João Covas questionou a situação da Escola Profissional Fialho de 

Almeida. 

 

O Senhor Presidente da Câmara referiu a ausência do Município de Cuba, na reunião do 

Conselho Consultivo, que decorreu no passado dia 9 de Maio. Que o Presidente da Câmara 

de Cuba lhe tinha justificado, verbalmente, a sua falta, no início da reunião, sem que se 

tivesse deslocado à sala, onde a mesma decorria, aproveitando para informar que os quatro 

cursos a candidatar para Cuba, seriam para a sua nova Escola. 

O Senhor Presidente da Câmara informou que os novos cursos a candidatar tinham sido 

assinados. 

O Senhor Presidente da Câmara disse que se aguardava até 6 de Junho, para se avançar, ou 

não, com as medidas tomadas na última reunião de Câmara, sobre a Escola Profissional e 

que apenas tinha sido remetido o processo da Escola para parecer jurídico. 

Deu conhecimento da minuta da carta elaborada pelo Jurista, a enviar ao Senhor Director 

Regional de Educação, cujo assunto é a reunião que decorreu, no passado dia 24 de Abril 

com as Câmaras de Cuba, Vidigueira e o Senhor Director. 

 

Continuando na sua intervenção, o Senhor Presidente da Câmara referiu o Protocolo a 

realizar entre a AMCAL, AMBAAL, AMALGA e as águas de Portugal. 

Reportando-se à reunião com a Associação de Beneficência de Pedrógão do Alentejo, 

informou que havia algumas contradições nas afirmações proferidas pelo Presidente 

daquela Associação.  

 

O Senhor Vereador João Covas demonstrou toda a sua preocupação com toda a situação da 

Associação de Beneficência e disse estar disponível para ajudar o executivo na resolução do 

problema. 

 

Mais informou o Senhor Presidente da Câmara que estava agendada uma reunião com uma 

Advogada, a fim de serem tomadas as medidas correctas para a resolução da problemática 

que envolve a Associação de Beneficência de Pedrógão do Alentejo.    
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III - Ordem do Dia. 

1 – Situação Financeira. 

Foi presente o Balancete Diário da Tesouraria, com o n.º 94 de 20/05/2008, que apresenta 

um total de disponibilidades de €233.431,51 (duzentos e trinta e três mil quatrocentos e 

trinta e um Euros e cinquenta e um cêntimos) sendo €170.260,23 (cento e setenta mil 

duzentos e sessenta Euros e vinte e três cêntimos) de Operações Orçamentais €63.171,28 

(sessenta e três mil cento e setenta e um Euros e vinte e oito cêntimos) de Operações de 

Tesouraria. Documento que se anexa a esta acta e dela faz parte integrante (doc.2).  

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

2 – Apreciação da informação elaborada nos termos do nº.3, do Artigo 65º., da Lei 

nº.169/99, de 18 de Setembro, na redacção da Lei nº.5-A/02, de 11 de Janeiro.  

Foram presentes, a relação das autorizações de pagamento processadas e não pagas 

referentes ao período de 07/05/2008 até 21/05/2008. Documento que se anexa a esta acta e 

dela faz parte integrante (doc.3).  

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

3 - Apreciação e votação da Proposta de Implementação de Prémio de 

Empreendedorismo. 

Foi presente para apreciação e votação a Proposta de Implementação de Prémio de 

Empreendedorismo. Documento que se anexa a esta acta e dela faz parte integrante (doc.4).  

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta. 

 

4 - Apreciação e votação da Proposta de Adesão ao novo FAME (Fundo de Apoio às 

Microempresas). 

Foi presente para apreciação e votação a Proposta de Adesão ao novo FAME (Fundo de 

Apoio às Microempresas) – Eixo III do FINICIA. Documento que se anexa a esta acta e 

dela faz parte integrante (doc.5).  

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta. 

 

 

5 - Apreciação e votação da Proposta de Criação do Programa de Incentivo às 

Microempresas (PRIME). 

Foi presente para apreciação e votação a Proposta de Criação do Programa de Incentivo às 

Microempresas. Documento que se anexa a esta acta e dela faz parte integrante (doc.6).  

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta. 
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6 - Apreciação e votação da Proposta de Normas de Venda de Lotes, em Hasta Pública 

da Zona Industrial de Vidigueira. 

Foi presente para apreciação e votação a Proposta de Normas de Venda de Lotes, em Hasta 

Pública da Zona Industrial de Vidigueira. Documento que se anexa a esta acta e dela faz 

parte integrante (doc.7).  

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta.  

 

 

7- Pavilhão de Festas. 

Foi presente uma carta datada de 08 de Maio de 2008, de António João Pedras D’Aguilar, 

residente em Selmes, solicitando a cedência das instalações do Pavilhão Cultural de 

Vidigueira, a título gracioso, no dia 31 de Maio de 2008, para a realização de um almoço de 

confraternização de antigos militares. Mais solícita autorização para uma visita ao Museu 

de Vidigueira e a outros locais de interesse. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir o pedido. 

 

 

8 - Pedidos de apoio. 

Foi presente o ofício nº.154/Cmd, datado de 03/04/2008 da Associação Humanitária dos 

Bombeiros Voluntários de Vidigueira, solicitando apoio financeiro, no valor de €6000 (seis 

mil Euros) para a aquisição do equipamento de mergulho, para 4 elementos da equipa. 

 

De acordo com o artigo 44º. do CPA, o Senhor Presidente da Câmara retirou-se da sala.  

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder um apoio financeiro de €3.000 

(três mil Euros).  

 

 

Foi presente uma carta, datada de 09-05-2008 de Manuel dos Santos Neves, Pastor da 

Igreja Evangélica Novo Caminhar de Vidigueira, solicitando uma ajuda financeira para 

restauração da Igreja, pelo que apresenta orçamento. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder um apoio financeiro de €1.000 

(mil Euros), para arranjo do telhado da Igreja, mediante apresentação de documento 

comprovativo da realização da referida obra.  

 

 

Foi presente uma carta da Associação de Caçadores de Selmes, solicitando apoio monetário 

para fazer face aos custos que tiveram com a realização do Festival Gastronómico Sabores 

da Caça e com a Prova de Caça (largada de perdizes).  

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder um apoio financeiro de €1.000 

(mil Euros), para comparticipação na despesa com a prova da largada de perdizes. 
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Foi presente uma carta datada de 06 de Maio de 2008 do Centro de Ciclismo de Cuba 

solicitando apoio monetário para a realização da Prova “16º. Grande Prémio de Ciclismo 

Manuel Mimoso” no dia 08 de Junho/08. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, não conceder o apoio, por não se 

enquadrar no Regulamento de Apoio ao Movimento Associativo. 

 

 

9 - Prolongamento de horário. 

Foi presente para ratificação, o requerimento nº.226/STL de Ana Rita Gordo Canhoto Lobo 

requerendo autorização para prolongamento de horário, das 2h às 4h, no dia 18 de Maio de 

2008, ao seu estabelecimento de Pastelaria-Café “Jardim”, sito na Praça da República, nº.3ª 

em Pedrógão do Alentejo, para a realização de uma festa. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho favorável do Senhor 

Presidente, datado de 15 de Maio de 2008. 

 

 

Foi presente para ratificação, o requerimento nº.220/STL, de André Filipe Coxinho Horta, 

residente em Vidigueira, requerendo autorização para prolongamento de horário, das 2h às 

4h, no dia 18 de Maio de 2008, ao seu estabelecimento de Snack-Bar 31”, sito na Estrada 

de Cuba, 31 em Vidigueira, para a realização de música ao vivo. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho favorável do Senhor 

Presidente, datado de 16 de Maio de 2008. 

 

       

10 - Ocupação da via pública/esplanadas. 

Foi presente o requerimento nº.183/STL de Maria Francisca Cabaço Coxinho, residente em 

Vidigueira, solicitando autorização para ocupação da via pública com mesas e cadeiras, 

numa extensão de 12m2, junto ao seu estabelecimento de Café “Cabaço”, na Estrada de 

Portel, 55 em Vidigueira, durante os meses de Maio a Setembro de 2008. 

 

De acordo com a informação do Fiscal Municipal, a Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, conceder a licença, devendo o equipamento ficar arrumado e o espaço limpo 

aquando do fecho do estabelecimento.  

 

 

Foi presente o requerimento nº.193/STL da Ramalho & Costa, Ldª. com sede em 

Vidigueira, pretendendo a legalização  da ocupação da via pública com mesas e cadeiras 

com a área de 12m2, no Jardim da Praça da República, em Vidigueira, frente ao seu 

estabelecimento de Pastelaria “O Relógio” durante o mês de Abril de 2008. 

 

De acordo com a informação do Fiscal Municipal, a Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, proceder à legalização. 
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Foi presente o requerimento nº.194/STL de Ramalho & Costa, Ldª., com sede em 

Vidigueira, pretendendo autorização para ocupar a via pública com mesas e cadeiras com a 

área de 30m2, no Jardim da Praça da República, em Vidigueira, frente ao seu 

estabelecimento de Pastelaria “O Relógio” durante os meses de Maio a Agosto de 2008. 

 

De acordo com a informação do Fiscal Municipal, a Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, conceder a licença, devendo o equipamento ficar arrumado e o espaço limpo 

aquando do fecho do estabelecimento.  

 

 

Foi presente o requerimento nº.210/STL de Joaquina Rosa Palhas Farinho Coelho, residente 

em Selmes, pretendendo autorização para ocupar a via pública com mesas e cadeiras numa 

área de 2m2, frente ao seu estabelecimento de Snack-Bar, “Refugio S. Rafael”, na Rua da 

Palma, nº.5 e 7 em Selmes, durante os meses de Junho a Agosto de 2008. 

 

De acordo com a informação do Fiscal Municipal, a Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, conceder a licença, devendo o equipamento ficar arrumado e o espaço limpo 

aquando do fecho do estabelecimento.  

 

 

11 - Ocupação da via pública/ paletes repositoras de gás. 

Foi presente o requerimento nº.80/STL de Francisco da Rosa Pires Coelho, residente em 

Selmes, solicitando licença para ocupação da via pública com duas paletes repositoras de 

gás, destinadas ao armazenamento de 5 garrafas de gás, junto ao seu estabelecimento, sito 

no Largo da Fábrica, 17 em Selmes. 

 

De acordo com a informação da Fiscalização, Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, conceder a licença, ficando condicionada às recomendações referidas no 

parecer emitido pelo Ministério da Economia e da Inovação – Direcção Regional da 

Economia do Alentejo.    

 

12 - Pedido de parecer. 

Foi presente o ofício nº.2492, de 15-05-2008, do Município de Cuba, solicitando parecer 

quanto ao percurso do 16º Prémio de Ciclismo de Manuel Mimoso, a realizar no dia 08 de 

Junho de 2008. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável. 

 

 

13 -Licenciamentos.  

Foi presente o requerimento nº.205/STL da Associação “Núcleo BTT – Vila de Frades”, 

solicitando, nos termos do artº.29 do Decreto – Lei nº.310/02, de 18 de Dezembro, 

autorização, para a realização do 1º. Raid BTT – Rota dos Frades, no dia 08 de Junho de 

2008 com inicio às 9h. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir o pedido. 
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14 - Feirantes/Renovação do cartão. 

Foi presente o requerimento nº.212/STL de Maria Leonor Barão G. Pereira, residente em 

Serpa, solicitando a renovação, fora do prazo, do cartão de feirante nº.106, para a venda de 

roupas e calçados no concelho de Vidigueira. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder a renovação do cartão. 

 

 

Foi presente o requerimento nº.221/STL de Ana Viriato Augusto Camarinha, residente em 

Évora, solicitando a renovação, fora do prazo, do cartão de feirante nº.82, para a venda de 

malas, carteiras, cintos, etc., no concelho de Vidigueira. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder a renovação do cartão. 

 

 

15 - Obras Particulares. 
Foi presente o requerimento nº.314/C186/2008/DOUA de Angélica de Jesus Carvalho 

Esteves Janeiro solicitando licença para revestimento de pedra mármore com cravação de 

epitáfio no túmulo perpétuo de Maria Luísa Carvalho Esteves, talhão M, coval nº.22. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder a licença. 

 

 

Foi presente o requerimento nº.310 de 06/05/2008, Procº. nº.O/42/08DOUA de João Pedro 

Cordeiro Freixial Baião pretendendo aprovação dos projectos da especialidade, referente à 

construção de moradia unifamiliar, no prédio rústico nº.50 Secção E da Freguesia de 

Vidigueira. Mais solicita isenção da apresentação de projecto de instalação de gás. 

 

De acordo com a informação do Chefe de Divisão de Obras e Urbanismo em regime de 

substituição, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar os projectos da 

especialidade, ficando o requerente isento de apresentação de projecto de instalação de gás 

para as obras referidas, ao abrigo do artº. 1º. do Decreto – Lei nº.521/99, de 10 de 

Dezembro. 

 

 

Foi presente o requerimento nº.259 de 11/04/2008, Procº. nº.O/404/03DOUA de José 

Manuel Baião Paulo, residente em Lisboa, pretendendo a aprovação das telas finais e 

respectivos projectos da especialidade, referente ao processo de demolição e construção de 

edifício de habitação, na Rua da Vera Cruz, 15 em Alcaria da Serra.   

 

De acordo com a informação do Chefe de Divisão de Obras e Urbanismo em regime de 

substituição, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar os projectos. 

  

V – Aditamento à Ordem de Trabalhos. 



 

 

 

 

 

 

 

MUNICÍPIO DE VIDIGUEIRA 

CÂMARA MUNICIPAL 

8 

 

Nos termos do artigo 19º. do Código do Procedimento Administrativo, a Câmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, aditar à Ordem de Trabalhos os assuntos seguintes, sobre os 

quais foi reconhecida a urgência na deliberação: 

- Acção Social. 

Foi presente uma informação do serviço da Acção Social desta Câmara Municipal referente 

às reclamações apresentadas no processo de comparticipação de medicamentos. 

De acordo com o ponto 4 do artigo 3º. do Regulamento de Atribuição de Comparticipação 

de Medicamentos, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, abranger, a titulo 

excepcional, outros beneficiários. 

- Tarifas de água. 

Na sequência da entrada em vigor da Lei nº.12/2008 de 28 de Fevereiro, relativa aos 

Serviços Públicos Essenciais, conjugada com o artº.16º. da Lei das Finanças Locais, o 

Senhor Presidente da Câmara apresentou os seguintes novos valores das tarifas de água 

para o concelho de Vidigueira:               

                                               

                                                             

 

 

 

 

Doméstico 

 

 

m3 € 

Escalões Tarifa 

0-6 0,46 

7-12 0,71 

13-20 1,81 

21-30 2,61 

>30 3,5 

 

 

Comércio, Indústria, 

Agricultura 

 

 

 

0-25 

 

 

0,93 

>26 

 

2,64 

 

 

Estado, Autarquias ent. d. 

público 

 

 

0-25 

 

1,38 

>26 

 

1,99 

 

 

IPSS colectividades 

 

0-25 

 

0,53 

>26 1,93 

 

  

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar os novos valores das tarifas de 

água. 
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- Obras Municipais. 

O Senhor Vereador Teles deu conhecimento da informação da Divisão de Obras, 

Urbanismo e Ambiente, desta Câmara Municipal, referente ao Auto Trabalhos a Menos da 

Empreitada “Construção da Estação de Tratamento Tipo Compacta para Alcaria da Serra – 

Bacia I, no total geral de €3.986,28 (três mil novecentos e oitenta e seis Euros e vinte e oito 

cêntimos), apresentado pela empresa Agrocinco-Construções, S.A. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

O Senhor Vereador Teles deu conhecimento da informação da Divisão de Obras, 

Urbanismo e Ambiente, desta Câmara Municipal, referente ao Auto Trabalhos a Menos da 

Empreitada “Construção da Estação de Tratamento Tipo Compacta para Alcaria da Serra – 

Bacia II, no total geral de €3.986,28, (três mil novecentos e oitenta e seis Euros e vinte e 

oito cêntimos), apresentado pela empresa Agrocinco-Construções, S.A. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

- Proposta de trabalhos a mais com preços contratuais/ETAR de Alcaria da Serra-

Bacia I. 

Foi presente para apreciação e votação a proposta de trabalhos a mais com preços 

contratuais, no valor de €6.576,18 (seis mil quinhentos e setenta e seis Euros e dezoito 

cêntimos), apresentado pela empresa Agrocinco-Construções S.A e referente à Empreitada 

“Construção da Estação de Tratamento Tipo Compacta para Alcaria da Serra – Bacia I”. 

 

De acordo com a informação do Técnico, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, 

aprovar a proposta de trabalhos a mais com preços contratuais, no valor de € 6.576,18 (seis 

mil quinhentos e setenta e seis Euros e dezoito cêntimos). 

 

- Proposta de trabalhos a mais com preços contratuais/ETAR de Alcaria da Serra-

Bacia II. 

 

Foi presente para apreciação e votação a proposta de trabalhos a mais com preços 

contratuais, no valor de €8.139,28 (oito mil cento e trinta e nove Euros e vinte e oito 

cêntimos), apresentado pela empresa Agrocinco-Construções S.A e referente à Empreitada 

“Construção da Estação de Tratamento Tipo Compacta para Alcaria da Serra – Bacia II”. 

 

De acordo com a informação do Técnico, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, 

aprovar a proposta de trabalhos a mais com preços contratuais, no valor de € 8.139,28 (oito 

mil cento e trinta e nove Euros e vinte e oito cêntimos 

 

 

- Apreciação e votação da proposta nº.20/08 do PROAP - Estudos e Projectos de 

Arquitectura Paisagística, Ldª.  

Foi presente para apreciação e votação a proposta nº.20/08 do PROAP-  Estudos e Projectos 

de Arquitectura Paisagística, Ldª., para realização do Estudo Preliminar para a implantação 
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do Parque Fluvial do Guadiana. Os honorários propostos são de 4.500,00€ (quatro mil e 

quinhentos Euros), acrescido do IVA à taxa legal em vigor.  

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta. 

 

IV - Intervenção ao Público. 

Terminada a ordem de trabalhos e não havendo público presente, não foi cumprido o artº. 

10º. do Regimento. 

 

V- Aprovação das deliberações em minuta. 

Nos termos do nº.3 do artº. 92º., da Lei nº.169/99 de 18 de Setembro, na redacção da Lei 

nº.5-A/02, de 11 de Janeiro, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar em 

minuta, todas as deliberações, tomadas nesta reunião. 

 

VI - Encerramento. 

Nada mais havendo a tratar deu-se por encerrada a reunião, pelas  dezassete horas e quinze 

minutos, da qual se lavrou esta acta que depois de lida e aprovada, vai ser assinada e eu 

Rita da Glória Folharascas do Alpendre Marques, designada para o efeito, a redigi e 

subscrevo. 

 

O Presidente da Câmara, 

 

 

A Assistente Administrativa Especialista, 


